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COMUNICATO STAMPA

I love Circus

a cura di Ufficio Incredibile

artisti internazionali provenienti da Argentina, Cile, Olanda

La macchina organizzativa del Comune è in pieno lavoro per ultimare il ricco palinsesto di festivaLOVE edizione 2017 che porterà nella tre giorni dedicata all'amore grandi ospiti internazionali sui palchi, nelle piazze e nelle vie di Scandiano da venerdì 26 a domenica 28 maggio.

Come per le passate edizioni, anche quest'anno grande attenzione e attesa sono poste su piazza Spallanzani che per un'intera giornata sarà il palcoscenico naturale delle rti circensi. La piazza verrà interamente trasformata ed allestita, grazie alla collaborazione con l'Associazione Cà Luogo d'Arte, con attrezzature e scenografie molto suggestive per ricreare le magiche atmosfere più tipiche del teatro di strada, una grande bocca aperta farà da sfondo agli spettacoli, una gradinata in legno rosso accoglierà il pubblico a sedere, mille lucine colorate disegneranno geometrie fantastiche. Il progetto I love circus è a cura dell'Associazione L'Ufficio Incredibile che porterà a Scandiano artisti internazionali provenienti dal Cile, dall'Argentina, dall'Olanda oltre naturalmente dall'Italia che utilizeranno strutture e tecniche acrobatiche, alternando danza, musica, movimenti, corpo libero e sketch divertenti.

“Gli spettacoli di teatro di strada” afferma Alberto Pighini, Assessore ai Saperi “sono una parte importante dell'intero palinsesto di festivaLOVE. Da alcuni anni collaboriamo con l'Associazione L'Ufficio incredibile nella ricerca di artisti internazionali che con la loro maestria sono davvero un valore aggiunto. Gli spettacoli che anche quest'anno verranno proposti sapranno incantare e coinvolgere i bambini ma anche gli adulti e le famiglie. Inoltre al salabto pomeriggio proponiamo un interessante laboratorio sulle arti circensi all'interno del quale i bambini saranno coinvolti in prima persona per imparare alcune tecniche e ad usare alcuni attrezzi. E' un modo efficace, lo abbiamo sperimentato in questi ultimi anni, per catturare l'attenzione e per coinvolgere il pubblico e farlo partecipare anche agli spettacoli che dalle ore 19 animeranno piazza Spallanzani.” 

Si inizia già da venerdì 26 maggio con l'installazione Headspace in piazza Libertà dalle ore 16.30 a notte fonda di Eletric Circus, si tratta di un'installazione meccanica di marionette controllate in maniera completamente automatica. Uno alla volta, infilando la testa in una faccia gigante, il pubblico potrà godere di due minuti di immersione in una esperienza spettacolare, totalmente analogica. L'intenzione della compagnia olandese (l'inventore Fred Abels e la marionettista Mirjam Langemeijer) è di distogliere le nostre menti per un momento dal mondo di schermi, smartphone e proiezioni a cui siamo abituati, e di regalarci un momento di intrattenimento intimo nel quale tutto può succedere, ma tutto ciò che si vede e si sente è reale, presente, proprio di fronte ai nostri occhi.  Headspace si sposterà poi sabato 27 maggio in piazza Spallanzani sempre dalle ore 16.30

Ricchissimo il programma di sabato 27 maggio in piazza Spallanzani che dalle ore 16.30 alle 19 vedrà il duo composto da Zazì Lab e Mantoginglù proporre il laboratorio dal titolo Come ama un clown?

Dei clowns au plein air accoglieranno i bambini presenti che verranno coinvolti in prima persona diventando protagonisti. Il laboratorio darà loro la possibilità di diventare piccoli clown mettendo a loro disposizione stravaganti abiti, oggetti,“face-paint” minimalista e imparando mini-gag sul tema “Amore e Clown” così per avvicinarsi al mondo ”silenzioso” dei clown. Sarà inoltre data la possibilità a tutti i partecipanti di fermarsi e costruire il proprio personaggio con materiali alternativi in un atelier di costruzione creativa così che i bambini e non solo abbiano la possibilità di portarsi a casa il proprio clown amoroso. A questo proposito sarà allestito un angolo dove saranno messi a disposizione i materiali più svariati e dove degli Educ-Attori guideranno i partecipanti nella realizzazione del loro “balocco” oppure di un “burattino a cucù”.

Dalle ore 19 si alterneranno poi, sempre in piazza Spallanzani, 5 bravissimi artisti internazionali che fino a notte inoltrata incanteranno e stupiranno il pubblico con le loro performance, tutte rigorosamente dal vivo e riproposte anche ad orari differenti per dare la possibilità al pubblico itinerante di non perdersele.

Aprirà le danze alle ore 19 (in replica alle ore 22.30) El Bechin con il suo Horror Puppets Show che sapientemente alterna clownerie e teatro di strada/marionette. Clown dalle storie esilaranti, El Bechin, riesce dar vita a uno spettacolo davvero divertente dal quale lo spettatore viene magicamente catturato, uno spettacolo che fa tornare bambini.

El Bechin è il suo nome, come la sua professione d’altronde! I suoi scheletri sono molto più vivi di quanto si possa credere e provocano il sorriso quanto più tentino d’incutere paura! Come risvegliare dal sonno più profondo questi burattini d’oltretomba? Naturalmente a tempo di musica, balli sregolati e una buona dose di follia. Una commedia ricca di buffonerie o una danza dalle coreografie raccapriccianti? Di certo una risata vi seppellirà!

Alle ore 19.45 (in replcia alle 23.45) sarà poi la volta del duo argentino Cia Intrepidos che proporrà Un golpe de suerte, uno spettacolo a base di equilibrismo, contorsionismo e giocoleria. Dalla precisione e delicatezza della corda molle, fino alle acrobazie più virtuose, danno prova del loro talento esibendosi in incredibili numeri di contorsionismo e giocolerie di altissimo livello. Il duo è formato da Martín Cruz de Oña, equilibrista, giocoliere, ballerino e musicista e Ayelén Tejedor acrobata contorsionista e ballerina. Si sentono fortunati perchè girano il mondo vivendo della loro grande passione e del loro talento.

Il palo cinese sarà protagonista alle 20.30 (con replica alle 00.45) con Mistral proveniente dal Cile e il suo Swing. La ricetta perfetta per uno spettacolo originale! Ingredienti: 4 cavi tiranti, 1 palo di 5 m di altezza,  8 volontari che sostengono il palo e 1 artista acrobata al limite della pazzia. Aggiungere simpatia e acrobazie a volontà, mischiare il tutto e potrete gustare il sapore di uno spettacolo che vi farà salire l’adrenalina lasciando in bocca un retrogusto di divertimento e suspense. 

Ancora il Cile alle ore 21.15 (in rerplica alle ore23.15) sarà protagonista in piazza Spallanzani con Mr Dyvinetz in Vari, la performance si basa su una serie di elementi tecnici che si fondono armoniosamente con l’aspetto artistico, l’estrema tensione di un corpo che prende vita nella ruota che gira e si muove in scena. Con un perfetto controllo della ruota, Mr Dyvinetz gira nello spazio a 360 gradi, eseguendo nello stesso tempo magnifiche figure acrobatiche e di danza. Un numero originale, emozionante, che gioca con la difficoltà nel mantenere l’equilibrio, esercizio che richiede e sprigiona grande forza, e l’armonia che si crea tra la prestanza fisica dell’artista e la leggerezza, la bellezza visiva, della coreografia. 

Il fuoco sarà l'elemento clou dello spettacolo Lumi di Anton Lumi Bonura che alle ore 22.30 (in replica alle 00.45) lo saprà magistralmente manipolare incantando tutto il pubblico. Antonio Bonura è un artista eclettico che opera in Italia ed all'estero, è fra i maggiori esponenti dell'arte della manipolazione del fuoco, si evidenzia per la ricerca ed originalità nelle sue esibizioni. Ecco che insieme al fuoco, suo compagno di giochi, Lumi esce allo scoperto, saltellando garbatamente per non far troppo rumore e curiosando fra gli sguardi degli spettatori. Accompagnando dolcemente le fiamme in una danza, gioca con gli elementi che disegnano lo scorcio sognante di questa visione, creando, attraverso la musica, la storia di un incontro. Un Arlecchino di un altro mondo, con le sue smorfie e ammiccamenti, giocoso ed irriverente.

“Siamo molto soddisfatti” continua il vicesindaco Matteo Nasciuti “del programma di spettacoli che ci sarà in piazza Spallanzani al sabato e in piazza Libertà al venerdì. Queste due sono le piazze più importanti di Scandiano sulle quali si affacciano diverse attività commerciali e negozi. Siamo certi che, grazie alle proposte di grande qualità ad opera di artisti di livello internazionale che da anni partecipano ai maggiori festival di arti circensi in giro per il mondo, sulle due piazze tra il venerdì e il sabato ci saranno moltissime persone che verranno anche dai territori vicini per apprezzare gli spettacoli. In questi anni di lavoro intenso sul festival siamo riusciti a fidelizzare un pubblico che ci segue e che di anno in anno cresce e partecipa con entusiasmo alle diverse iniziative che propone il programma.

Sia venerdì che sabato, inoltre, sarà attiva la piazza del gusto, in piazza I° maggio, con associazioni no profit che propongono menù dedicati al tema del festival. Vi aspettiamo, quindi, numerosi!”

