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AVVISO
Si comunica che con Decreto del Segretario Generale dell’Autorità di bacino distrettuale del fiume Po n. 316 del 03/08/2021 è stato adottato il "Progetto di aggiornamento del Piano Stralcio per l'Assetto Idrogeologico del bacino del fiume Po (PAI-Po) e del PGRA del distretto idrografico del fiume Po: fiume Secchia da Lugo alla confluenza nel fiume Po e torrente Tresinaro da Viano alla confluenza nel fiume Secchia". 
Il  progetto ha determinato l’estensione e l’aggiornamento delle fasce fluviali individuate dal PAI, sulle quali, per ragioni di sicurezza idraulica,  valgono importanti prescrizioni urbanistico/edilizie e limitazioni di utilizzo delle aree stesse;
Per quanto riguarda il territorio del Comune di Scandiano la variante di cui sopra riguarda le fasce fluviali del Torrente Tresinaro, con significative modifiche al piano previgente in diverse parti del territorio, tra cui in particolare il capoluogo, Fellegara ed Arceto. 
Si sottolinea inoltre che dalla data di adozione del suddetto decreto sono entrate in vigore  apposite misure temporanee di salvaguardia, che limitano o condizionano  le possibilità di modifica e utilizzo edificatorio delle nuove aree inserite nelle suddette fasce fluviali, con le modalità specificate nel decreto stesso (in particolare all'art. 5.)
Il progetto di variante che si compone di relazioni e tavole grafiche è consultabile al seguente link: 
https://ambiente.regione.emilia-romagna.it/it/suolo-bacino/avvisi/avvisi-2021/progetto-di-variante-delle-fasce-fluviali-del-fiume-secchia-e-del-torrente-tresinaro-pubblicazione-per-la-consultazione-e-la-presentazione-di-osservazioni
ed è scaricabile integralmente al link:
https://cloud.urbi.it/urbi/progs/urp/ur2DE001.sto?StwEvent=101&DB_NAME=n1232263&IdDelibere=900
Si informa infine che, come riportato nell'apposito avviso pubblicato all'albo pretorio del Comune, tutte le parti interessate, compreso i soggetti privati, hanno la possibilità, entro 90 giorni decorrenti dalla data di pubblicazione del decreto stesso sul sito web dell’Autorità di bacino (03/08/2021), di formulare eventuali osservazioni scritte alla Regione E.R. rispetto al Progetto di aggiornamento adottato con il Decreto medesimo, inviando le stesse al seguente indirizzo di posta certificata: difsuolo@postacert.regione.emilia-romagna.it .
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